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Budujemy domy 
wraz z materiałami 

(oraz wykończeniem wnętrz).

 Tel. 668 443 352

Sprzedam działki  
w Żdżarach  

z warunkami zabudowy. 

Tel. 888 540 914

Numer w sprzedaży 
do 29.05.2025

Kupujemy 
nieruchomości 

za gotówkę
Tel. 517 45 08 04

www.kupujemynieruchomosci.eu
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Drogowe działania Policji

Nietrzeźwa 72-latka  
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Czy oddadzą  
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Cztery osoby w szpitalu

Karambol na S3
W piątek doszło do poważnego wypadku drogowego na drodze szybkiego ru-
chu S3, przy zjeździe na drogę S6 w kierunku Gdańska. Uczestniczyły w nim trzy 
samochody. Cztery osoby tra�ły do szpitala.

Do zdarzenia doszło około 
kwadrans po godzinie 11:00 w 
piątek, 16 maja. Trzy samochody 
zderzyły się na drodze szybkiego 
ruchu S3, przy zjeździe na S6 w 
kierunku Gdańska. 

W karambolu  brały udział sa-
mochód VW Cra�er z czterema 
pasażerami oraz dwa samochody 
ciężarowe. W pojeździe służą-
cym do transportu osób zostało 
unieruchomionych trzech po-
szkodowanych, jeden opuścił 
samodzielnie pojazd przed przy-
jazdem służb. Jak się okazało 
samochodem osobowym jechali 
policjanci wraz z konwojentem. 

Po przybyciu na miejsce stra-
żaków ich działania ratownicze 
w pierwszym etapie polegały na 
zabezpieczeniu terenu akcji i wy-
konaniu dostępu do poszkodo-
wanego kierowcy busa przy po-
mocy narzędzi hydraulicznych. 
Jednocześnie z tymi działaniami 
prowadzono czynności związane 
z ratowaniem życia osób poszko-

dowanych. Następnie odłączono 
akumulatory oraz usunięto wy-
cieki paliwa i płynów technicz-
nych z uszkodzonych pojazdów. 
Funkcjonariusze policji na czas 
prowadzenia akcji ratowniczej i 
dalszego postępowania, zamknę-
li drogę na danym odcinku kie-
rując ruch na sąsiednie objazdy.

W akcji brało udział łącznie 
dwudziestu jeden strażaków w 
siedmiu pojazdach. Byli to funk-
cjonariusze z Goleniowa oraz 
Szczecina. Prócz nich w akcji 
brało również udział trzynastu 

ratowników pogotowia w pięciu 
ambulansach oraz śmigłowcu 
Lotniczego Pogotowia Ratunko-
wego. Byli tam także policjanci 
pod kierownictwem zastępcy 
komendanta powiatowego w 
Goleniowie. W wyniku zdarzenia 
pomocy udzielono pięciu oso-
bom. Cztery z nich zostały prze-
wiezione do szczecińskich szpita-
li. Działania trwały kilka godzin 
w trakcie których ruch drogowy 
na tej uczęszczanej drodze był 
bardzo mocno utrudniony. 

DD

Pomagać potrzeba nie tylko 
ludziom

Strażacy 
uratowali 
kaczuszki
We wtorek goleniowscy strażacy uczestniczyli w bar-
dzo nietypowej akcji. Uratować musieli małe kaczki, 
które uwięzione zostały na dnie studzienki. Akcja 
przebiegła sprawnie i kaczuszki szybko wróciły do 
swojej mamy.

Czasami zdarza się tak, że po-
mocy potrzebują nie ludzie a nasi 
mali zwierzęcy „współlokatorzy” 
planety. I z taką właśnie sytuacją 
zmierzyli się we wtorkowy pora-
nek goleniowscy strażacy. Kwa-
drans po godzinie 8:00 otrzymali 
oni zgłoszenie z ulicy Dworcowej 
w Goleniowie. Jego temat był 
dość nietypowy – małe kaczuszki 
uwięzione w studzience. 

Po przybyciu na miejsce treść 
zgłoszenia potwierdziła się. Na 
dnie studzienki znajdowały się 
małe kaczki, które nie mogły 
się wydostać. Koniecznie trzeba 
było więc im pomóc. Studzien-
ka została oświetlona. Przy po-
mocy podbieraka do ryb oraz 
podręcznego bosaka udało się 
zagonić pechowe kaczuchy do 
siatki. Po tej bez wątpienia stre-

sującej chwili dla nich, ptaszki 
wróciły do swojej kaczej mamy. 
Tak więc ta historia zakończyła 
się niezwykle uroczym happy 
endem. 

DD

Jedna z małych bohaterek całej tej 
opowieści (fot. KP PSP Goleniów)

Drogowe działania Policji

Nietrzeźwa 72-latka  
za kółkiem
Goleniowska Policja aktywnie prowadzi kontrole na lokalnych drogach. W ostat-
nim czasie udało się im ujawnić różne przypadki wykroczeń. Prezentujemy dwa 
z nich.

W trakcie swojej służby funk-
cjonariusze Wydziału Ruchu 
Drogowego KPP w Goleniowie 
na jednym z rond zauważyli po-
jazd marki Ford, który uderzył w 
krawężnik. Zamiast zatrzymania 
się samochód jechał jednak dalej 
z uszkodzoną oponą. Policjanci 
zatrzymali pojazd do kontroli. 
Celem było oczywiście spraw-
dzenie, czy osoba go kierująca 
nie potrzebuje pomocy. Okazało 
się, że za kierownicą siedziała 
72-letnia kobieta. Policjanci 
od razu wyczuli od niej silną i 
niezaprzeczalną woń alkoholu. 
Kobieta ponadto miała poważne 
problemy z wysławianiem się, po 
prostu bełkotała jak osoba pod 
silnym wpływem alkoholu. Kon-
trola trzeźwości była więc tylko 
formalnością. Wykazała ona, że 
w wydychanym przez kobietę 

powietrzu było aż 1,48 mg/l. Od-
powiada to ponad trzem promi-
lom! Jakby tego było mało w sa-
mochodzie znaleziono również 
niedokończoną jeszcze butelkę 
alkoholu. Za ten skrajny przejaw 
nieodpowiedzialności kobiecie 
zatrzymano prawo jazdy. Ponad 
to grozi jej nawet do trzech lat 
pozbawienia wolności. 

Druga opisywana sytuacja 
dotyczy 45-letniego kierowcy sa-
mochodu marki Mercedes. Go-
leniowscy policjanci zatrzymali 
go do kontroli drogowej kiedy to 
poruszał się z nadmierną prędko-

ścią. Chociaż jest to może pewne 
niedopowiedzenie – mężczyzna 
jechał o 64 km/h za dużo niż 
powinien. Poruszał się z pręd-
kości 104 km/h w miejscu gdzie 
dozwolona prędkość wynosi 40 
km/h. Za takie wykroczenie na-
łożony został na niego mandat w 
wysokości dwóch tysięcy złotych. 
Przyznano mu również czterna-
ście punktów karnych. Mężczy-
zna odmówił jednak przyjęcia 
mandatu. Wytłumaczył to tym, 
że ma już siedemnaście punktów 
karnych. Oczywiście ta sprawa 
na tym się nie zakończy – została 
skierowana do sądu. Jeśli wyda on 
prawomocny wyrok mężczyźnie 
i tak grozi przyznanie punktów 
karnych. Co więcej – sąd może 
orzec o jeszcze większej karze 
grzywny. 

DD

PHU „ESO”  
(hurtownia fryzjersko - kosmetyczna)  

ul. Zamkowa 3d, Nowogard 
tel: 697 341 841, Tel: 502 651 671 

Likwidacja  
działalności gospodarczej  

z dniem 31.05.2025r. 
WYPRZEDAŻ - OSTATECZNA TOWARU
- sprzęt biurowy - ksero - niszczarka

- regały sklepowe oraz biurowe

- biurka komputerowe

- szafy (szklane) przeszklone wystawowe

- siatki ścienne z zawieszkami

- lady sprzedażowe

- stoliki barowe

- krzesła obrotowe

REKLAMA
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FURMAŃCZYK

NOWOGARD • GOLENIÓW • DOBRA • OBEZ i o olic

DNIA
PRZEWOZY KR i Z GRANICZNE, 

B I B A GRANIT
Zasiłki pogrzebow  Kredytujemy pogrz by

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE

www.furmanczyk.com.pl;   asfurmanczyk@poczta.onet.pl;   jfnowogard@poczta.onet.pl

 TRUMNY  · URNY  · PRZEWOZY
NAGROBKI · GROBOWCE

KWIATY ·  WIEŃCE  · WIĄZANKI

GOLENIÓW ul. Nowogardzka 3 tel. 91 418 54 48
NOWOGARD ul. Cmentarna 1a, tel. 913 921 466

 ul. Nadtorowa 3a, tel. 913 920 577

REKLAMA

Punkt ZUSu w Goleniowie?

Będzie wniosek, trzeba zebrać podpisy
W Goleniowie już od kilku lat brakuje punktu Zakładu Ubezpieczeń Społecznych. Potrzeba na jego istnienie jest wielka. Jednak pomimo 
upływu lat punkt taki nie powraca. Co w tej sprawie robi goleniowska władza?

Przed kilkoma laty w 
Goleniowie istniał punkt Zakła-
du Ubezpieczeń Społecznych. 
Niestety zakończył on swoją 
działalność i teraz osoby chcące 
załatwić swoje „zusowe” sprawy 
muszą jechać aż do Szczecina. 
Czy jest szansa na to, aby taki 
oddział lub punkt powrócił do 
Goleniowa. Potrzeba na to bez 
wątpienia jest. Zapytaliśmy o to 
Zastępczynię Burmistrza Gminy 
Goleniów Magdalenę Bauer-Sty-
borską w trakcie posesyjnej kon-
ferencji prasowej, która odbyła 
się w poniedziałek.

- Podczas jednej z sesji Rady 
Seniorów w wolnych wnioskach 

pojawił się ten temat - powie-
działa nam. - Zaproponowałam 
członkom różnych stowarzyszeń 
znajdujących się w Radzie, żeby 
napisali wniosek, petycję w tej spra-
wie pod którą będą zbierać podpi-
sy. Wtedy my jako Urząd możemy 
wystąpić z o�cjalnym wnioskiem, 
o�cjalnym pismem, podkładając 
pod to niejako tę opinię społecz-
ną, która zawsze wzmacnia takie 
wnioski – mówiła. - Podobna sy-
tuacja miała miejsce w przypad-
ku poczty w Kliniskach Wielkich. 
I szczęśliwie już rozpoczęła swoją 
działalność. Chcielibyśmy tutaj 
też zaproponować podobną drogę. 
Jaka będzie odpowiedź ZUSu? Na 

to wpływu nie mamy. Nie wiemy 
w jaki sposób ZUS się ustosunku-
je do tej sprawy. Natomiast to co 
my możemy zrobić, to złożyć taki 
wniosek, takie zapytanie. Jednak 
chcemy to podeprzeć podpisami 
mieszkańców – wyjaśniła.

Tak więc co możemy zrobić 
jako mieszkańcy? Cóż, zbierać 
podpisy. Warto zapytać o wspo-
mnianą petycję osoby należące 
do organizacji senioralnych. Im 
więcej zebranych podpisów, tym 
większa szansa na przychylne 
rozpatrzenie wniosku przez Za-
kład Ubezpieczeń Społecznych. 

DD
Zdjęcie stanowiska pracy z arch. ZUS

Gmina wypowiedziała umowę

Co dalej z basenem?
Basen nad Iną przy ulicy Spacerowej w Goleniowie już od lat nie spełnia oczekiwań mieszkańców. Początkowe próby naprawienia sytu-
acji przez Gminę zdają się nie przynosić rezultatów. Podjęto więc decyzję o wypowiedzeniu umowy. Co więc dalej z basenem?

Basen położony nad rzeką 
Iną przy ulicy Spacerowej w 
Goleniowie został wybudowany 
jeszcze przed II Wojną Świato-
wą. W czasach PRL-u zaś został 
zmodernizowany. Jest więc to 
obiekt o niekrótkiej historii i z 
pewnością szkoda byłoby, gdy-
by był nieużywany. Od wielu lat 
znajduje się on pod zarządem 
Stowarzyszenia „Stary Basen 
nad Iną”. Stowarzyszenie to pod-
pisało umowę z Gminą Goleniów 
na dzierżawę obiektu za symbo-
liczną złotówkę. Z biegiem czasu 
jednak funkcjonowanie basenu 
zaczęło obumierać, zaczęto ogra-
niczać się jedynie do organizacji 

sporadycznych zamkniętych im-
prez. W ubiegłym roku na skutek 
interwencji władz Gminy basen 
został niego „ogarnięty”. Jak się 
jednak z czasem okazało, rezulta-
tów tak naprawdę oczekiwanych 
nie było. W związku z tym Gmina 
wypowiedziała umowę dotych-
czasowemu dzierżawcy obiektu. 

- Wiemy, że ten obiekt nie funk-
cjonuje z oczekiwaniami miesz-
kańców. Da się wyczuć ten nastrój 
społeczny. My też uważamy, że on 
powinien funkcjonować w inny 
sposób. Natomiast to co się z nim 
wydarzy w najbliższych tygo-
dniach i miesiącach ciężko jest mi 
powiedzieć. Jesteśmy uzależnieni 

od czynników zewnętrznych. Na-
tomiast podejmujemy działania i 
staramy się spowodować sytuację 
aby ten obiekt mógł funkcjono-
wać tak jak trzeba – powiedział 
Burmistrza Gminy Goleniów 
Krzysztof Sypień.

- Bardzo nam zależy na tym aby 
stary basen nad Iną przeobraził 
się w wizytówkę miasta i piękny 
obiekt, z którego mieszkańcy mo-
gliby korzystać – dodał też jego 
Zastępca Piotr Wolny.

Chwilowo jednak ciężko stwier-
dzić jakie będą kolejne działania 
Gminy. Biorąc pod uwagę tę sy-
tuację wśród mieszkańców poja-
wiły się obawy, że teren ten tra� 
w ręce deweloperów i powstanie 
tam „blokowisko nad Iną”. Bur-
mistrz jednak temu zaprzecza. 

DD
Basen od lat nie spełnia oczekiwań mieszkańców

W tych dniach do wieczności odeszli:
Eugeniusz Drozdowski zmarły 18 maja 2025 roku. Pogrzeb od-
był się 21 maja 2025 roku. Msza św. miała miejsce w kościele w 
Mostach. Został pochowany na cmentarzu w Mostach.

Krzysztof Mosek zmarły 16 maja 2025 roku. Pogrzeb odbył się 
23 maja 2025 roku. Ceremonia pogrzebowa odbyła się przy gro-
bie. Został pochowany na cmentarzu w Goleniowie.

Czesław Bondas zmarły 20 maja 2025 roku. Pogrzeb odbył się 23 
maja 2025 roku. Msza św. miała miejsce w kościele pw św. Katarzy-
ny w Goleniowie. Został pochowany na cmentarzu w Goleniowie.

Feliks Kozak zmarły 21 maja 2025 roku. Pogrzeb odbył się 23 
maja 2025 roku. Został pochowany na cmentarzu w Goleniowie.

Henryk Łuczak zmarły 21 maja 2025 roku. Pogrzeb odbył się 24 
maja 2025 roku. Msza św. miała miejsce w kościele pw św. Jerze-
go w Goleniowie. Został pochowany na cmentarzu w Goleniowie.

Tadeusz Jabłoński zmarły 21 maja 2025 roku. Pogrzeb odbył się 
27 maja 2025 roku. Został pochowany na cmentarzu w Mostach.
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O waleniu głową w mur

1. Popularny w moim pokoleniu, 
oryginalny aforysta Stefan 
Kisielewski (ojciec piani-
sty z duetu Marek i Wacek) 
opublikował wiele znanych 
powiedzeń. To on jest np. 
autorem terminu „Dyktatura 
Ciemniaków”, co odnosiło 
się wtedy do rządzących pe-
erelem, ale trzeba przyznać, 
że doskonale sprawdza się 
także ten dwusłów i w na-
szych czasach zwłaszcza jako 
charakterystyka nie-rządów 
wielu samorządów zdomino-
wanych przez lokalne kliki. 
Na tę dominacje niestety na-
wet bat wyborczy nie poradzi, 
bo elektorat albo głupi jest 
albo na dodatek zastrachany 
i głosuje tak jak klika tego od 
niego wymaga. Pominę tutaj 
konkretne przykłady niech 
każdy rozejrzy się wokół sie-
bie... rozejrzy krytycznie, a je 
znajdzie.

2. Ale w tym felietonie chciał-
bym zająć się rozwinięciem 
myśli z innego powiedzenia 
Stefana Kisielewskiego - tak-
że ponadczasowego w swojej 
aktualności. Oto to powiedze-
nie: Walenie głową w mur to 
czynność o dużym znaczeniu 
poznawczym: uzmysławia 
ona walącemu siłę muru w 
sposób niezwykle dobitny i 
plastyczny – inaczej znałby 
ją tylko ze słyszenia— Stefan 
Kisielewski.

3. Mur, o którym rzecze afory-
sta do dzisiaj ma się dobrze 
w bardzo wielu miejscach. 
Najbardziej odporny na wa-
lących w niego swoją głową 
jest obecnie mur urzędniczy. 
Tworzy go aparat personalny 
wyposażony w „twarde argu-
menty” ustaw, uchwał, dekre-
tów, zarządzeń, regulaminów, 
itp. przy pomocy którego 

władza (aktualnie ponownie 
samowybieralna) sprawuje 
technicznie swoje powołanie 
społeczne, czyli ową służbę 
narodowi zarówno centralnie 
jak i lokalnie. Gdzie tu - skoro 
szlachetna służba publiczna - 
mamy zatem twardy i nieustę-
pliwy, durnowaty mur? Otóż 
mur mamy dlatego, że aparat 
ten urzędniczy nie ma zielo-
nego pojęcia o deklarowanej 
nawet konstytucyjnie służ-
bie społeczności. Natomiast 
jest oddany całym ciałem i 
duchem realizacji doktryny 
rządzenia, władania innymi 
najlepiej rządzenia „silną 
ręką”, aby każdy zwłaszcza pe-
tent szacunek miał i na swoim 
miejscu stał i czekał.

4. Za komuny, czyli w czasach 
PRL urzędnicza samowola 
była wyśmiewana w prywat-
nym obiegu, czyli żartach i 
kawałach. Niekiedy udało się 
coś z tej kpiny przemycić tez w 
o�cjalnej kulturze czego naj-
bardziej przykładem są �lmy 
Barei, w tym ikoniczna dla tej 
subkultury Pani z okienka, 
która spożywa ogromna ka-
napkę, a tłumek interesantów 
czeka cierpliwie aż przeżuje 
na ich oczach ostatni kęs... 
Wtedy wydawało się, że ten 
urzędniczy mur to efekt bra-
ku demokracji i totalitarnego 
ustroju. Odzyskamy wolność 
to wszystko się zmieni - tak 
myślano w Solidarności, w 
której działaniu i walce mia-
łem okazje i zaszczyt uczest-
niczyć osobiście. Niestety 
myliliśmy się...

5. Niestety myliliśmy się. Acz-
kolwiek po odzyskaniu (w 
wyniku Solidarnościowych 
przemian - co trzeba dzisiaj 
już przypominać), wolności 
wewnętrznej zewnętrznej 
przez pewien czas rzeczy-
wiście aparat urzędniczy 
bardzo spokorniał. A nawet 
było wielu takich co to do 
rany ich przyłóż, ale trwało 
to niedługo zaledwie kilka 
lata i to ze stałą tendencją 
do stopniowego odzyskiwa-
nia straconych pozycji, czyli 

pozycji wspomnianej Pani z 
okienka, która była bogiem 
i carem... No i dzisiaj mamy 
już pełen powrót do starego 
status quo - oczywiście ka-
napki jako atrybut zniknęły, 
bo dzisiaj zgodnie z duchem 
czasu zmiana antruażu - Pa-
nie i Panowie urzędnicy jadają 
lunch-y.

6. Nikt nie mam nic oczywiście 
do potrzeby jadania lunch-
-ów, ale chodzi o istotę urzęd-
niczej arogancji stanowiącej 
ten bolesny dla obywateli 
mur, którego żadne walenie 
głową, nawet mądra głowa, 
nie rusza. Zatem w tej sprawie 
myliliśmy się w Solidarności 
także dlatego, że okazało się 
iż urzędnicza bezduszność i 
arogancja bynajmniej nie jest 
funkcją ustroju w tym szcze-
gólnie - jak myśleliśmy – to-
talitarnego, ale że przypadłość 
ta doskonale rozwija się w 
każdym, także tzw. demokra-
tycznym środowisku. A roz-
wija się ponieważ żadna wła-
dza - i ta demokratyczna też 
- z tym zjawiskiem nie walczy. 
A nie walczy dlatego, że mur 
jaki tworzy urzędnicza biuro-
kracja ma ważną funkcję dla 
każdej władzy. Oprócz tego, 
co wyżej napisałem, nieoce-
nioną jego zaleta właśnie dla 
władzy jest to, że odgradza tę 
władzę od szarej rzeczywisto-
ści, czyli problemów, preten-
sji, oczekiwań, żalów peten-
tów, czyli obywateli i pozwala 
żyć władzy w swoim świecie 
samozadowolenia z jakości 
własnych rządów. I oto, aby 
każdy mógł się na własnej 
głowie przekonać, że głową 
muru nie przebijesz dbają 
wierni rządzącym urzędni-
cy. Kisielewski to wiedział i 
dlatego ironizował: Walenie 
głową w mur to czynność o du-
żym znaczeniu poznawczym: 
uzmysławia ona walącemu 
siłę muru w sposób niezwykle 
dobitny i plastyczny – inaczej 
znałby ją tylko ze słyszenia— 
Stefan Kisielewski.

Marek Słomski

Przejście przy Biedronce
Przed kilkoma miesiącami przy ulicy Wojska Polskiego w 
Goleniowie powstał nowy sklep sieci Biedronka. Samo to w sobie 
nie jest złe. Niepokojący jest jednak brak przejścia dla pieszych. 
Ulica Wojska Polskiego jest bardzo niebezpieczna dla pieszych, 
którzy teraz aby przejść przez nią bezpiecznie muszą iść bardzo 
długi odcinek. W celu poprawy sytuacji prowadzone są jednak 
działania. Opracowywana jest niezbędna dokumentacja. Przejście 
dla pieszych będzie miało sygnalizację świetlną z fotokomórką 
oraz możliwością manualnego przełączenia światła. Trzeba na nie 
jednak będzie jeszcze poczekać kilka miesięcy. 

Umowa podpisana

Centrum Opieki 
Wytchnieniowej  
w Burowie
Gmina Goleniów podpisała umowa dzięki której 
osoby opiekujące się nad znajdującymi się w cięż-
kim stanie podopiecznymi będą mogły odetchnąć. 
Chodzi o stworzenie  Gminnego Centrum Opieki 
Wytchnieniowej w Burowie. Projekt ten jest współ�-
nansowany ze środków unijnych.

Władze Gminy Goleniów pod-
pisały umowę na do�nansowanie 
projektu realizowanego przez 
Centrum Usług Społecznych 
w Goleniowie. Pozwoli ona na 
stworzenie miejsca odpoczynku 
i wytchnienia dla opiekunów, 
rodziców osób znajdujących się 
w ciężkim stanie, które tej opieki 
potrzebują. 

- Bardzo często spotykamy się 
z takimi problemami, że opieku-
nowie, rodzice często już doro-
słych osób nie mogą nawet sami 
skorzystać z usług senatorium 
ponieważ są w obowiązku opie-
kowania się swoimi dorosłymi 
już często dziećmi. Tego typu 
działania mają na celu ich mię-
dzy innymi w takiej potrzebie 
– powiedziała Zastępczyni Bur-
mistrza Gminy Goleniów Mag-
dalena Bauer-Styborska. - To jest 
projekt, który dotyczy opieki wy-
tychnieniowej w Burowie. Wy-
budowania tam ośrodka, który 
będzie pełnił funkcję wytchnie-
niową dla rodziców, opiekunów 

osób w ciężkim stanie. Będzie 
można skorzystać z tej przestrze-
ni po to żeby odetchnąć. Będzie 
to miejsce okresowego przeby-
wania. Opieka wytchnieniowa 
ma być skupiona na określony 
czas – wyjaśniła. 

Łączna jego wartość to 4 200 
000 zł. Z tego aż 3 570 000 zł 
pochodzi ze środków Unii Euro-
pejskiej. Pozostałe 420 000 zł to 
środki z dotacji celowej z budżetu 
państwa. 210 000 zł zaś to wkład 
własny Gminy Goleniów i jest 
to majątek trwały, czyli lokal w 
Burowie. 

DD

Umowa została podpisana
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Jakie wyniki w powiecie?
W ubiegłą niedzielę wybraliśmy się do urn wyborczych, aby oddać głosy na swoich kan-
dydatów na prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. Nie jest zaskoczeniem to, że czeka nas 
druga tura. Jak jednak wyniki wypadły w powiecie goleniowskim?

Niedziela, 18 maja, była dniem kiedy to wybieraliśmy 
prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. O wykonywanie tej 
funkcji ubiegało się trzynaście osób. Od tych bardzo zna-
nych w polskiej polityce, do takich nieco bardziej niszo-
wych. W skali całego kraju frekwencja wyniosła 67,31%. 
Jest ona mniejsza niż miało to miejsce w trakcie wyborów 
prezydenckich w roku 2020 kiedy to aż 68,18% uprawnio-
nych do głosowania obywatelki Polski udało się do urn. 

Spośród kandydatów największe poparcie zdobył Rafał 
Trzaskowski. Zagłosowało na niego 31,36% wyborców, 
czyli 6 147 797 osób. Jego największy rywal – Karol Na-
wrocki zdobył głosy 29,54% wyborców. Zagłosowało więc 
na niego 5 790 804 osób. I to właśnie oni wejdą do drugiej 
tury wyborów. Odbędą się one 1 czerwca 2025 r. 

Jak jednak prezentowała się frekwencja oraz wyniki w 
powiecie goleniowskim? Przygotowaliśmy podsumowanie 
tych danych.

Gmina Goleniów

Frekwencja
65,63% - 18 226  

oddanych głosów

Rafał Trzaskowski 41,43% 7 504

Karol Nawrocki 21,61% 3 915

Sławomir Mentzen 14,14% 2 561

Grzegorz Braun 5,63% 1 019

Szymon Hołownia 4,79% 867

Adrian Zandberg 4,49% 814

Magdalena Biejat 4,28% 776

Krzysztof Stanowski 1,23% 222

Joanna Senyszyn 0,96% 173

Marek Jakubiak 0,67% 121

Artur Bartoszewicz 0,53% 96

Maciej Maciak 0,16% 29

Marek Woch 0,09% 17

Gmina Maszewo

Frekwencja
57,76% - 3 772  

oddanych głosów

Karol Nawrocki 31,09% 1 165
Rafał Trzaskowski 27,54% 1 032
Sławomir Mentzen 20,15% 755
Grzegorz Braun 6,94% 260
Adrian Zandberg 4,14% 155
Szymon Hołownia 3,90% 146
Magdalena Biejat 3,23% 121
Krzysztof Stanowski 0,93% 35
Joanna Senyszyn 0,91% 34
Marek Jakubiak 0,69% 26
Artur Bartoszewicz 0,32% 12
Maciej Maciak 0,13% 5
Marek Woch 0,03% 1

Gmina Przybiernów

Frekwencja
55,20% - 2 044  

oddanych głosów
Karol Nawrocki 34,38% 699
Rafał Trzaskowski 30,30% 616
Sławomir Mentzen 15,69% 319
Grzegorz Braun 5,12% 104
Magdalena Biejat 4,18% 85
Szymon Hołownia 3,64% 74
Adrian Zandberg 3,64% 74
Krzysztof Stanowski 1,13% 23
Joanna Senyszyn 0,89% 18
Marek Jakubiak 0,69% 14
Artur Bartoszewicz 0,20% 4
Maciej Maciak 0,15% 3
Marek Woch 0,00% 0

Gmina Stepnica

Frekwencja
52,90% - 1 867  

oddanych głosów
Rafał Trzaskowski 37,56% 696
Karol Nawrocki 25,09% 465
Sławomir Mentzen 16,68% 309
Grzegorz Braun 6,31% 117
Magdalena Biejat 3,99% 74
Adrian Zandberg 3,94% 73
Szymon Hołownia 3,89% 72
Krzysztof Stanowski 0,76% 14
Marek Jakubiak 0,65% 12
Joanna Senyszyn 0,65% 12
Artur Bartoszewicz 0,38% 7
Maciej Maciak 0,11% 2
Marek Woch 0,00% 0

Gorąca Krew z Goleniowa

Sukces goleniowskich 
strażaków
Goleniowska Komenda Państwowej Straży Pożarnej została 
zwycięzcą dziewiętnastej edycji ogólnopolskiego programy 
„Ognisty Ratownik – Gorąca Krew”. Wyróżnia on jednostki, które 
systematycznie angażują się w działania na rzecz krwiodawstwa. 

W piątek, 16 maja, w Warszawie odbyła się uroczysta 
gala dziewiętnastej edycji ogólnopolskiego programu 
„Ognisty Ratownik – Gorąca Krew”. Było to wydarze-
nie bardzo wyjątkowe dla goleniowskich strażaków. 
Komenda Powiatowa Państwowej Staży Pożarnej w 
Goleniowie została bowiem jego zwycięzcą. 

Goleniowska jednostka zwyciężyła w kategorii „Naj-
aktywniejsza jednostka PSP”. Strażacy z tej jednostki 
zebrali największą ilość krwi spośród wszystkich ko-
mend PSP w całej Polsce. Jest to bez wątpienia ogromne 
wyróżnienie i docenienie ich aktywnej pracy oraz za-
angażowania na rzecz krwiodawstwa, a więc i jego celu 
– ratowania życia. 

Program „Ognisty Ratownik – Gorąca Krew” to ogól-
nopolska inicjatywa Polskiego Czerwonego Krzyża, w 
której doceniani są strażacy zawodowi, strażacy ochot-
nicy oraz jednostki PSP i OSP aktywnie promujące ho-
norowe krwiodawstwo.

Wielkie brawa dla naszych lokalnych bohaterów!
DD

Goleniowska jednoskta PSP została wyróżniona (fot. Klub HDK PCK Strażak Goleniów, 
KP PSP w Goleniowie)

To efekt aktywnej pracy na rzecz krwiodawstwa (fot. Klub 
HDK PCK Strażak Goleniów, KP PSP w Goleniowie)

Był utrudniony 
przejazd
Ulica Jagiełły w Goleniowie, a więc i dojazd do Urzę-
du Gminy i Miasta, miały mocno utrudniony prze-
jazd. Ulica ta była rozkopana, prowadzone były na 
niej prace z ciężkim sprzętem. Powodem tego była 
konieczność usunięcia awarii na sieci kanalizacji sa-
nitarnej w rejonie budynku pod numerem 1b. Prace 
te były oczywiście prowadzone przez Goleniowskie 
Wodociągi i Kanalizację.
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 Rozważanie na niedzielę

Czasami wracam do 

wspomnień 

Niedziel z dawnych lat 

Porannych spacerów z psem 

Idącym dumnie obok swojego 

pana

Tych pustych ulic 

W niedzielny poranek 

Po spacerze jajecznica 

W moim wykonaniu 

Poezja dla żołądka i ciała 

Zapach rosołu niezapomniany 

Często schabowy bardzo 

lubiany 

Czasu spędzonego na 

wędkowaniu 

Gdyby tak moc przywrócić 

Chociaż jedną niedzielę 

Z tych minionych lat 
Andrzej Dyguda

Duch Święty nauczy was wszystkiego
Słowa Ewangelii według 

Świętego Jana: Jezus powiedział 
do swoich uczniów: «Jeśli Mnie kto 
miłuje, będzie zachowywał moją 
naukę, a Ojciec mój umiłuje go i 
przyjdziemy do niego, i mieszka-
nie u niego uczynimy. Kto nie mi-
łuje Mnie, ten nie zachowuje słów 
moich. A nauka, którą słyszycie, 
nie jest moja, ale Tego, który Mnie 
posłał, Ojca. To wam powiedzia-
łem, przebywając wśród was. A 
Paraklet, Duch Święty, którego 
Ojciec pośle w moim imieniu, On 
was wszystkiego nauczy i przy-
pomni wam wszystko, co Ja wam 
powiedziałem. Pokój zostawiam 
wam, pokój mój daję wam. Nie 
tak jak daje świat, Ja wam daję. 
Niech się nie trwoży serce wasze 
ani się nie lęka. Słyszeliście, że 
wam powiedziałem: Odchodzę i 
przyjdę znów do was. Gdybyście 
Mnie miłowali, rozradowaliby-
ście się, że idę do Ojca, bo Ojciec 
większy jest ode Mnie. A teraz po-
wiedziałem wam o tym, zanim to 
nastąpi, abyście uwierzyli, gdy się 
to stanie». (J 14, 23-29)

Jezus mówi o miłości Ojca i 
Syna do człowieka. „Usiądę” u 
Jego stóp i będę słuchał Jego wy-
znania pełnego ciepła i przyjaźni. 
Zobaczę, jak intymna jest miłość 
Jezusa i Ojca do mnie.

Choć tak bardzo pragną we 
mnie zamieszkać, ich miłość jest 
delikatna i nigdy do niczego mnie 
nie przymusza. Jezus i Ojciec cze-
kają na gesty miłości z mojej stro-
ny, aby mogli przyjść i we mnie 
przebywać.

Moją miłość rozpoznają po 
uczynkach. Jeśli miłuję Ojca i 
Syna, będę zachowywał naukę 
Ojca. Zwrócę uwagę, że Bóg Oj-
ciec bardziej niż słów oczekuje 
ode mnie konkretnych czynów.

Jezus zwraca uwagę, że wypeł-
nianie nauki Ojca nie może być 
dyktowane jedynie poczuciem 
obowiązku. Ma ono być wyrazem 
miłości i pragnienia przebywania 

z Nim. Popatrzę na moją modli-
twę, na uczestnictwo w Eucha-
rystii i innych sakramentach: ile 
jest w nich „potrzeby spełnienia 
obowiązku”, a ile miłosnego pra-
gnienia przebywania z Bogiem?

Wypełnianie nauki Ojca i mi-
łosne przebywanie z Bogiem są 
niemożliwe bez łaski. Troskliwy 
Ojciec posyła mi Pocieszyciela. 
To Duch Święty jest źródłem 
wszelkich dobrych pragnień i 
silnej woli w wypełnianiu nauki 
Bożej. On mnie uwalnia od lęku i 
trwogi i wypełnia pokojem.

Będę prosił Ducha Pokoju, aby 
wyzwolił mnie od moich lęków i 
otwierał na miłość Ojca i Syna, i 
aby pogłębiał we mnie pragnienie 
przebywania z Nimi. Wyznawać 
będę z głębi serca: „Boże mój, 
Ciebie pragnie dusza moja”.

Krzysztof Wons SDS

Co tam w Bibliotece

Dzień Herbaty, 
koncert i nie tylko
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Po-
wiatowej Bibliotece Publicznej w Goleniowie. Było o 
herbacie, biblioterapii. Niebawem zaś odbędzie się 
spotkanie z Piotrem Słomskim. 

Filip Zawada  
w bibliotece

14 maja bibliotekę odwiedził 
Filip Zawada- poeta, prozaik, 
muzyk, fotograf i performer. 
Prawdziwy człowiek orkiestra, 
który oczarował publiczność 
swoją charyzmą i niebanalnym 
podejściem do sztuki. Spotkanie 
rozpoczęły niezwykle oryginal-
ne warsztaty rysunku, podczas 
których uczestnicy malowali z 
zamkniętymi oczami, tworzyli 
portrety ziemniaków i śmiali się 
do łez. Takiej zabawy z ołówkiem 
dawno u nas nie było! Następnie 
odbyło się spotkanie autorskie, 
które poprowadziła dyrektor 
biblioteki, Jolanta Miękus. Filip 
Zawada opowiadał o pisaniu, 
inspiracjach i świecie widzianym 
oczami artysty. Było szczerze, za-
bawnie i wzruszająco.

Biblioterapia  
z Krową Matyldą

15 maja w Centrum Aktywno-
ści Lokalnej odbyły się zajęcia z 
biblioterapii dla podopiecznych 
Środowiskowego Domu Samo-
pomocy w Goleniowie. Spotka-
nie poprowadziły nasze biblio-
tekarki, Magda i Weronika, które 
wspólnie z bohaterką książek – 
Krową Matyldą szukały recepty 
na zły humor. Z pomocą litera-
tury uczestnicy odkrywali, jak 
książki mogą poprawiać nastrój, 
łagodzić stres i dodawać otuchy. 
Bo przecież nie od dziś wiado-
mo, że dobra książka to najlepsze 
lekarstwo!

Koncert zespołu Pu Ki Co

W sobotę, 17 maja bibliote-
ka zamieniła się w prawdziwą 
salę koncertową! Wszystko za 
sprawą energetycznego występu 
zespołu Pu Ki Co, który porwał 
publiczność i na chwilę zagłuszył 
biblioteczną ciszę. Zespół zapre-
zentował autorskie utwory oraz 
zaskakujące aranżacje znanych 
hitów, momentami z pazurem a 
momentami lirycznie. Na scenie 
wystąpili Aleksandra Paszkowska, 
Lidia Barbasiewicz, Kacper Kona-
rzewski i Hubert Cieśla, czwórka 
zgranych muzyków, którzy stwo-
rzyli wyjątkowy klimat i niezapo-
mniane brzmienie. To był wieczór, 
który udowodnił, że biblioteka to 
nie tylko książki, to także miejsce 
spotkań i dobrej muzyki.

Zespół Pu Ki Co

Usługi pogrzebowe pod innym 
adresem
W związku z remontem budynku położonym przy ulicy Konopnic-
kiej 12 w Goleniowie, konieczne było przeniesienie części funkcjo-
nujących tam biur. Jednym z nich jest biuro usług pogrzebowych 
prowadzone przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej. Zo-
stało ono przeniesienie do biurowca Spółki położnego przy ulicy I 
Brygady Legionów 17c w Goleniowie. Biuro pogrzebowe znajduje 
się na pierwszym piętrze w pokojach 111 oraz 113.
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Dzień Herbaty

21 maja w bibliotece świętowa-
liśmy Międzynarodowy Dzień 
Herbaty! Czytelników powitała 
specjalna półka pełna książek 
o herbacie, od historii i tradycji 
parzenia, po literackie opowie-
ści, w których herbata gra ważną 
rolę. Każdy wypożyczający mógł 
wybrać zakładkę z herbacianym 
motywem i otrzymać saszet-
kę herbaty Dilmah, idealną na 
relaksujący wieczór z lekturą. 
Ogromne dziękujemy �rmie 
Gourmet Foods Polska, która ob-
darowała naszych Czytelników 
bogatym wyborem pachnących 
herbat. Cieszyły się one tak du-
żym zainteresowaniem, że zni-
kały w mgnieniu oka! Bo nie ma 
lepszego duetu niż dobra książka 
i �liżanka aromatycznej herbaty!

To oczywiście nie koniec atrak-
cji. Wszak nie na w goleniowskiej 
Bibliotece czegoś takiego jak 

„brak atrakcji”. Oto co szykuje 
się w najbliższych dniach:

Wystawa origami

Zapraszamy do biblioteki na 
niecodzienną wystawę, która łą-
czy sztukę, precyzję i logikę. Na 
ekspozycji można zobaczyć pa-
pierowe dzieła wykonane techni-
ką origami, ukazujące, jak pięknie 
może współgrać matematyka z 
kreatywnością. Wystawa prezen-
tuje prace przygotowane przez 
nauczycieli ze Stowarzyszenia 
Nauczycieli Matematyki oraz 
uczniów Szkoły Podstawowej nr 
2 im. Henryka Sienkiewicza w 
Goleniowie. Każdy z modeli to 
nie tylko efekt wizualny, ale tak-
że dowód na praktyczne zastoso-
wanie zasad geometrii w sztuce. 
Wystawę można podziwiać do 
końca roku szkolnego.

Spotkanie z Piotrem Słomskim

Zapraszamy na spotkanie z Piotrem Słomskim, dziennikarzem i 
autorem książki „Do zobaczenia, kasztanku!”, poświęconej losom 
Sybiraków, które odbędzie się 4 czerwca o godz. 17:00 w bibliotece. 
Podczas wydarzenia autor opowie o swojej pracy nad dokumentowa-
niem wspomnień osób, które doświadczyły wojny i okupacji. Będzie 
to okazja do poznania kulis tworzenia reportażu historycznego, ze-
branego wprost z ust tych, którzy byli naocznymi świadkami drama-
tycznych wydarzeń XX wieku. Piotr Słomski podzieli się re�eksjami 
na temat roli, jaką odgrywa takie dziennikarstwo w zachowywaniu 
pamięci i budowaniu lokalnej tożsamości. Autor od ponad dwóch 
dekad współpracuje z prasą lokalną, m.in. z „Dziennikiem Goleniow-
skim”. W 2011 roku stworzył cykl „Świadkowie historii”, w którym 
rozmawia z osobami pamiętającymi czasy II wojny światowej. Znany 
jest także z wywiadów z artystami, twórcami �lmowymi oraz polity-
kami – zarówno z Polski, jak i z zagranicy. To spotkanie będzie nie 
tylko lekcją historii, ale też opowieścią o sile pamięci i potrzebie jej 
zachowania. Wstęp wolny.

Stara gwardia na murawie

Oldboje z Iny  
w Nowogardzie
Zawodnicy z Iny Goleniów, którzy już przeżyli nieco więcej lat niż pozostali, wzię-
li udział w turnieju oldbojów 60+, który odbył się w Nowogardzie. Zmierzyli się 
tam z pięcioma innymi drużynami.

W miniony weekend najstarsi 
przedstawiciele goleniowskiej 
Iny wzięli udział w turnieju pił-
ki nożnej oldbojów 60+, który 
odbył się w Nowogardzie. W 
rywalizacji wzięło udział sześć 
drużyn: gospodarze, Pogoń 
Szczecin, Wybrzeże Rewalskie 
Rewal, Gwardia Koszalin, Stal 
Stocznia Szczecin oraz zespół 
Iny Goleniów. Turniej rozegra-

no systemem „każdy z każdym”, 
co oznaczało pięć meczów dla 
każdej drużyny. Goleniowianie 
pokazali ambicję i sportowego 
ducha kończąc zawody na czwar-
tym miejscu. Wyniki zespołu 
Iny Goleniów: Ina – Stal 1:4, 
Ina – Gwardia 1:5, Ina – Pogoń 
2:2, Wybrzeże – Ina 1:0 oraz Po-
morzanin  – Ina 0:1. Strzelcami 
bramek dla zespołu byli Z. Stasz-

ków (3 bramki) oraz E. Taraba (2 
bramki). Turniej zakończył się 
zwycięstwem Gwardii Koszalin. 
Zespół oldbojów Iny reprezen-
towali: A. Adamus, E. Taraba, W. 
Opolski, B. Gibała, K. Wójcik, W. 
Mikulski, B. Rokicki, B. Kuleta 
oraz Z. Staszków. Gratulujemy 
godnej postawy  – forma, pasja 
i koleżeństwo nie znają metryki!

Red.

na powiat:
goleniowski, gry�ński, łobeski, stargardzki

Chcesz dać ogłoszenie -  reklamę w gazecie

zadzwoń:  506 638 789   •  napisz: karolinasb@djmedia.pl
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Zebrano prawie 85 tys. złotych

Załom razem działał dla Adasia
W Załomiu odbył się festyn charytatywny, którego celem była zbiórka pieniędzy dla ciężko chorego Adasia Orlika. W jego trakcie udało 
się zebrać całkiem pokaźną sumę. Terapia dla Adasia wymaga jednak jeszcze więcej pieniędzy. I wciąż można pomóc.

Adaś Orlik cierpi na bardzo 
ciężką chorobę genetyczną. Zo-
stała u niego zdiagnozowana dys-
tro�a mięśniowa Duchenne’a 
(DMD). Choroba ta wywołuje 
postępującą degeneracją mię-
śni. Spowodowana jest muta-
cją w jednym genów, która po-
woduje zmiany w strukturze 
białka zwanego dystro�ną. To 
białko odpowiada za struk-
turę komórek mięśniowych. 
Biało to występuje również w 
komórkach nerwowych, jed-
nak w niewielkich ilościach. 
Komórki te odpowiadają za 
pamięć i emocje. Pozbawione 
białka komórki są bardziej po-

datne na urazy. W odpowiedzi 
na uszkodzenia powstaje stan 
zapalny, co jeszcze bardziej po-
garsza stan.

Istnieje jednak szansa dla Ada-
sia. Niestety, jak to zwykle bywa 
w takich sytuacjach, szansa ta wy-
maga wielkiego nakładu pienię-
dzy. Istnieje lek, który może być 
wykorzystany w terapii Adasia. 
W celu poddania Adasia tej tera-
pii genowej konieczna jest podróż 
do USA oraz kilkumiesięczna 
hospitalizacja tam. Została ona 
wyceniona na niemal 16 milio-
nów złotych. Jest to oczywiście 
suma przekraczająca możliwości 
rodziców Adasia. Można im po-
móc w zebraniu pieniędzy po-

przez wpłacenie dowolnej sumy 
na zbiórkę. Znaleźć ją można na 
stronie internetowej www.sie-
pomaga.pl. Samą zbiórkę moż-
na wyszukać poprzez wpisanie 
imienia i nazwiska Adasia Orlika 
w wyszukiwarce strony. 

Załom pomógł!

W Załomiu odbył się festyn 
charytatywny właśnie w celu po-
mocy Adasiowi. Na jego uczest-
ników czekało wiele atrakcji – od 
koncertów i występów na scenie, 
przez busa pełnego zabawy dla 
fanów gier, aż po gratkę dla mi-
łośników motoryzacji. Nie zabra-
kło również oczywiście pyszności 
z grilla i ciast. Wszystko to zostało 
zorganizowane w jednym celu – 

wsparciu Adasia w jego walce. 
I jak poszło? Cóż, niech ocenią 
Państwo sami. Udało się zebrać 
84 294 złotych, które tra�ły bez-
pośrednio do puli pieniędzy zbie-

ranej na leczenie małego Orlika. 
Wciąż potrzebnych jest jednak 
więcej pieniędzy, więc zachęca-
my do wsparcia zbiórki!

DD
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Zegar tyka

Czy oddadzą Puszkina w terminie?
Minął już ponad rok od czasu rozpoczęcia prac związanych z remontem ulic Puszkina i Witosa z Goleniowie. I wciąż one trwają. Czy wy-
konawca zdąży przed zadeklarowanym terminem końcówki czerwca?

Największy prowadzony obec-
nie remont drogowy w Goleniowie 
trwa już ponad rok. Mowa tutaj 
oczywiście o ulicach Puszkina i 
Witosa, których remont dotyka 
większą część miasta. Same ulice 
są obecnie nieprzejezdne, więc 
ruch drogowy kierowany jest w 
inne części Goleniowa poprzez 
objazdy. To oczywiście zwiększa 
jego natężenie na innych ulicach 
i prowadzi często do korków. Jest 
to sytuacja bardzo niekomforto-
wa dla wszystkich uczestników 
ruchu drogowego. 

Zakończenie prac na wspo-
mnianych ulicach było przekła-
dane już kilka razy. Powodem 
były kolizje, które występowały 
w trakcie prowadzonych prac. 
Po rozkopywaniu terenu prac 
okazywało się, że są tam różnego 
rodzaju instalacje, które nie były 
zawarte w projekcie. To niestety 
wywoływało konieczność wpro-
wadzania poprawek, zabierało 
czas i generowało dodatkowe 
koszty. Jednak po wykonaniu po-
prawek trzeba przyznać, że pra-
ce ruszyły i w widoczny sposób 

posuwają się do przodu. Przed 
kilkoma miesiącami wykonawca 
zadeklarował się, że zostaną one 
zakończone do 30 czerwca. Czy 
tak jest istocie?

- Jeśli chodzi o termin zakoń-
czenia pracy na ulicy Puszkina i 
Witosa, to stety niestety wpłynął 
wniosek w zeszłym tygodniu od 
wykonawcy z prośbą o przedłu-
żenie terminu realizacji do 29 
sierpnia tego roku – powiedział 
Burmistrz Gminy Goleniów 
Krzysztof Sypień. Cóż, takie sło-
wa mogą napawać pesymizmem. 
Jednak jest pewne „ale”.

- Wnioskodawca swoją prośbę 

argumentuje procesem pozyski-
wania stosownych pozwoleń na 
użytkowanie i różnych procedur, 
które są z tym związane. Nato-

miast to co wykonawca deklaruje 
niezmiennie to że dotrzymają 
terminu 30 czerwca jeżeli chodzi 
o udostępnienie ciągów pieszo-ko-
łowych dla uczestników ruchu. I 
na dzień dzisiejszy odbędzie się to 
zgodnie z terminem. A jeżeli fak-
tycznie przedłużymy ten termin to 
będzie to związane z procedurami 
dokumentacyjnymi, być może też 
z jakimiś drobnymi pracami typu 
nasadzenia czy czynności zwią-
zane z oznakowaniem. Ale nie 

będzie to już wpływało na prze-
jezdność – mówi Burmistrz. Tak 
więc według planu ulice te będą 
przejezdne w terminie. Czy tak 

będzie w istocie? Czas pokaże. Na 
pewno dobrze by się stało, gdyby 
były. Wszak już na początku lip-
ca czeka nas wielki festiwal, który 
bez wątpienia przyciągnie wielu 
przyjezdnych. A to generować 
będzie wzmożony ruch drogowy. 
Drożne ulice w centrum miasta 
będą więc kluczowe.

Co jednak z kosztami? Wszak 
dodatkowe prace i poprawki mu-
siały je generować. 

- Jeśli chodzi o dodatkowe koszty, 
to co mogę powiedzieć teraz jedno-
znacznie to dodatkowe roboty wy-
nikające z konieczności usunięcia 
kolizji, które wystąpiły w trakcie 
prac na dziś opiewają na kwotę 
około jednego miliona złotych. To 
co mogę powiedzieć w związku z 
tym, że umowa została zawarta w 
taki sposób, że będą dokonywane 
korekty kosztów i obawiam się że 
nie w dół, a w górę – powiedział 
K. Sypień.

Cóż, na pewno nie jest to dobra 
wiadomość. Niestety jednak cięż-
ko było tego uniknąć biorąc pod 
uwagę przebieg prac.

DD

Nowe treningowe AED dla OSP

Dzień BHP
W poniedziałek w Mostach miał miejsce Dzień BHP – wydarzenie zorganizowane przez �rmę IKEA Industry Goleniów. W jego trakcie 
odbyły się warsztaty z udzielania pierwszej pomocy oraz z obsługi de�brylatora AED. Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Mostach 
zaś otrzymała takie urządzenie od �rmy.

Dzień BHP w Mostach od-
był się w poniedziałek, 19 maja. 
Wydarzenie to zostało zorgani-
zowane przez �rmę IKEA Indu-
stry Goleniów. W jego trakcie 
jednostka Ochotniczej Straży 
Pożarnej z Mostów przepro-
wadziła praktyczne warsztaty 
z udzielania pierwszej pomo-
cy  oraz obsługi treningowego 
automatycznego de�brylatora 
AED. Po jego zakończeniu orga-
nizująca wydarzenie �rma miała 
prezent dla tej jednostki – właśnie 
takie urządzenie treningowe. Za-
sili ono jednostkę i umożliwi na 
prowadzenie kolejnych warszta-
tów oraz szkoleń. Wszak mimo 
że jego obsługa jest niezwykle 
prosta, zaś automatyczne głoso-
we komunikaty prowadzą przez 
cały proces, to nic nie szkodzi 
spróbować najpierw „na sucho”.

Ale czym właściwie jest takie 

urządzenie? To nowoczesny 
sprzęt zdolny do przyjemność 
prawidłowej pracy serca w sytu-
acji nagłego zatrzymania krąże-
nia. Jego użycie jest bardzo łatwe, 

urządzenie zostało zaprojekto-
wane w taki sposób, aby każdy 
był w stanie z niego skorzystać. 
Urządzenie automatycznie in-
struuje i prowadzi ratownika 

przez cały czas, nawet gdy nie 
trzeba de�brylować. Podaje ono 
wyraźne komunikaty obrazowe 
i tekstowe na kolorowym ekra-
nie. Pokazuje głębokość ucisków 
klatki piersiowej, zaś głosowe 
komendy informują o kolejnych 
czynnościach. Urządzenie mo-
nitoruje i analizuje rytm serca. 

Przeznaczone jest do ratowania 
życia dorosłych o�ar nagłego za-
trzymania krążenia (NZK) oraz 
dzieci. Można więc rzec, że jest 
ono cudem techniki medycznej, 
który dosłownie może zadecydo-
wać o życiu i śmierci. 

DD

W Mostach odbył się Dzień BHP (fot. OSP Mosty)

Prowadzone było szkolenie z obsługi AED (fot. OSP Mosty)
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Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

Kompleksowe 
wykończenia wnętrz 

– łazienki 
Tel. 601 847 838

REKLAMA

  Pomoc 
drogowa

SPRZEDAM
Audi Q7 S Line 3 TDI

Moc 240 km

Przebieg 297 tys. km

Tel. 608 376 384

REKLAMA

AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

REKLAMA

Gmina MASZEWO

Budowa chodnika
Ruszyły prace związane z budową chodnika w Radzanku. Prowadzone one będą 
na odcinku około jednego kilometra. Chodnik będzie miał na celu poprawę bez-
pieczeństwa pieszych.

W Radzanku rozpoczęły się 
prace związane z budową chod-
nika. Dzięki nim powstanie 
droga przeznaczona do ruchu 
pieszego o długości około jed-
nego kilometra.

 Jej powstanie ma na celu 
poprawienie bezpieczeństwa 
pieszych oraz komfortu oko-
licznych mieszkańców. 

Inwestycja ta jest realizowana 

w ramach czwartej edycji Rzą-
dowego Programu Inwestycji 
Strategicznych, skierowanego do 
samorządów, w których funkcjo-
nowały Państwowe Gospodar-
stwa Rolne. W jej ramach Gminie 
udało się również uzyskać środ-
ki �nansowe na remont drogi 
w Mieszkowie, gdzie prace już 
obecnie trwają. 

DD

Gmina STEPNICA

Nowe auto  
dla strażaków
Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Stepnicy 
wzbogaciła się o nowy samochód. Jest nim pick-up, 
który służyć będzie jako pojazd ratowniczo-gaśniczy. 
Całkowity koszt jego zakupu to ponad 460 tys. zł.

Nowy samochód tra�ł do 
garaży jednostki Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Stepnicy. I z 
tego garażu, oczywiście, ruszy w 
teren na różnego rodzaju akcje. 
Jest nim nowoczesny samochód 
ratowniczo-gaśniczy typu pick-
-up. Jest on wyposażony m.in. 
w sprzęt do ratownictwa drogo-
wego, zestaw pierwszej pomocy 
oraz wysokociśnieniowy agregat 
gaśniczy. Czyli tak zwane „szyb-
kie natarcie”. Taki sprzęt pozwoli 
druhom z jednostki na skutecz-
niejszą pomoc w sytuacjach za-
grożenia. Dojedzie zarówno na 
obszary zabudowane jak i poza 
nie. 

Został on zakupiony w ramach 
projektu do�nansowanego ze 

środków europejskich. Te same 
środki pozwoliły również na za-
kup quada, o którym pisaliśmy 
jakiś czas temu. 

Całkowity koszt tego projektu 
to 464 194,97 zł, z czego z do-
�nansowania pochodziło 394 
545 zł. Pozostałą część, czyli 69 
649,97 zł Gmina pokryła ze środ-
ków własnych.

DD

Nowy samochód trafił do jednost-
ki (fot. OSP Stepnica)

Pick-up i quad zakupione w ramach projektu (fot. OSP Stepnica)

Gmina STEPNICA

Rajd i ekopiknik – zapisy!
Już dzisiaj rozpoczynają się zapisy na zbliżający się rajd rowerowy pod patrona-
tem m.in. Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego Olgierda Geblewi-
cza. Odbędzie się on już 7 czerwca w Stepnicy.

Ruszają zapis   y na kolejny rajd 
rowerowy pod patronatem m.in. 
Marszałka Województwa Za-
chodniopomorskiego Olgierda 
Geblewicza. Rajd będzie częścią 
czwartej już edycji pikniku „Eko-
przygoda z przyrodą nad wodą”, 
który odbędzie się w sobotę, 7 
czerwca 2025 roku w Stepnicy. 

Organizatorzy wycieczek 
rowerowych przewidzieli 3 tra-
sy, które różnią się poziomem 
trudności: 

- Szczecin – Stepnica,
- Goleniów – Stepnica,
- Stepnica – Czarnocin 

– Stepnica.
Trasa są zróżnicowane i mają 

różny stopień trudności. Z myślą 
o rodzinach z dziećmi opraco-
wano trasę do Czarnocina. Ro-
werzyści zatrzymają się w parku 
Natury Zalewu Szczecińskiego, 
by poznać jego walory przyrod-
nicze. Uczestnicy wszystkich 
przejazdów spotkają się około 
godz. 13:00 w Stepnicy, w prze-

strzeni am�teatru i przystani 
jachtowej im. Kapitana Roberta 
Hilgendorfa.  Każda z wycieczek 
będzie miała przewodnika, który 
zadba o bezpieczeństwo uczest-
ników i  pomoże sprawne poko-
nać wyznaczoną trasę.

- Po wielu ubiegłorocznych 
atrakcjach, które odbywały się w 
ramach Roku Rowerowego na Po-
morzu Zachodnim, to doskonała 
okazja do aktywnego spędzenia 
czasu na świeżym powietrzu, ale 
również do spotkania z innymi en-
tuzjastami rowerów, wymiany do-
świadczeń i poznania nowych tras 
w towarzystwie doświadczonych  
przewodników – zaprasza Mar-
szałek Województwa Zachodnio-
pomorskiego Olgierd Geblewicz.

Zapisy na wycieczki rowerowe 
rozpoczynają się już dzisiaj, 23 
maja pod adresem: www.biznes.
conrego.app.

Wycieczki rowerowe są  współ-
�nansowane ze środków Unii 
Europejskiej.

Sam rajd nie jest jednak je-
dyną atrakcją. Zorganizowany 
zostanie również ekopiknik 
„Ekoprzygoda z przyrodą nad 
wodą”. Będzie on po raz kolejny 
promował ekologiczne podejście 
do życia i szerzy wiedzę z zakresu 
ochrony przyrody wśród lokal-
nej społeczności. Dla wszystkich 
odwiedzających przewidziano 
szereg atrakcji, m.in.: plenerową 
grę ekologiczną, zadania i quizy 
dla całych rodzin, wyławianie 
skarbów z Zatoki Stepnickiej, 
warsztaty kreatywne „Wodne 
inspiracje” i wiele innych. Piknik 
w Stepnicy odbywać się będzie w 
godz. 12:00-17:00.

Red.
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Gmina PRZYBIERNÓW

Weronika najpiękniejszą w województwie
Pochodząca z Przybiernowa Weronika Smorczewska została wybrana najpiękniejszą kobieta Pomorza Zachodniego. To właśnie ona 
zdobyła tytuł Polskiej Miss Województwa Zachodniopomorskiego. Teraz zawalczy w ogólnopolskim ćwierć�nale. 

W poprzednim wydaniu DG 
informowaliśmy o uczestnictwie 
pochodzącej z Przybiernowa We-
roniki Smorczewskiej w konkur-
sie wyborów Miss Województwa 
Zachodniopomorskiego. Finał 
tego wydarzenia odbył się w so-
botę, 17 maja, a więc znamy już 
jego wyniki. 

I mamy tutaj bardzo dobrą wia-
domość. Okazało się, że Weroni-
ka została wybrana najpiękniejszą 
kobietą Pomorza Zachodniego, 
zdobywając tytuł Miss. Pokonała 
tym samym pozostałe dwadzie-
ścia jeden kandydatek i zakwali-
�kowała się do ogólnopolskiego 
ćwierć�nału Polskiej Miss 2025. 
Została ona również wybrana Pol-
ską Miss Publiczności Wojewódz-
twa Zachodniopomorskiego.

Cały ranking przedstawia się w 
ten sposób:

- Polska Miss Województwa 
Zachodniopomorskiego – 16. 
Weronika Smorczewska | Przy-
biernów | 24 lata

- Polska Miss Szczecina – 1. 
Amanda Bialic | Szczecin | 29 lat

- Polska 1 Wicemiss Woje-
wództwa Zachodniopomorskie-

go – 10. Florencja Paluch | Gol-
czewo | 20 lat

- Polska 2 Wicemiss Woje-
wództwa Zachodniopomorskie-
go – 21. Laura Wendt | Szczecin 

| 21 lat
- Polska 3 Wicemiss Woje-

wództwa Zachodniopomorskie-
go – 13. Julia Różańska | Szczecin 
| 22 lata

- Polska 4 Wicemiss Woje-
wództwa Zachodniopomorskie-
go – 22. Olga Wiśniewska | My-
ślibórz | 20 lat

- Polska Miss Internetu Woje-
wództwa Zachodniopomorskie-
go – 18. Julia Sysik | Płoty | 20 lat

- Polska Miss Publiczności 
Województwa Zachodniopo-
morskiego – 16. Weronika Smor-
czewska | Przybiernów | 24 lata

- Polska Miss Telewidzów Wo-

jewództwa Zachodniopomor-
skiego – 09. Maja Lewandowska 
| Szczecin | 20 lat

- Polska Miss Foto Wojewódz-
twa Zachodniopomorskiego 
– 01. Amanda Bialic | Szczecin | 
29 lat

 Serdecznie gratulujemy Wero-
nice. I, rzecz jasna, życzymy po-
wodzenia w kolejnych etapach!

DD

Miss Województwa Zachodniopomorskiego (fot. Gm. Przybiernów)

Gmina PRZYBIERNÓW

Zakończono 
remont 
kościoła
Prace związane z renowacją kościoła w Dzisnej zo-
stały zakończone. W środę miał miejsce ich odbiór. 
Polegały one m.in. na remoncie dachu oraz wieży. 
Projekt ten był współ�nansowany ze środków rządo-
wych.

W środę, 21 maja, odebrane zo-
stały prace związane z renowacją 
zabytkowego kościoła pw. św. Sta-
nisława Biskupa i Męczennika w 
Dzisnej. Polegały one na remon-
cie dachu oraz wieży, ich dezyn-
fekcji oraz instalacji przewodów 
uziemiających i odgromowych. 

Taki remont był konieczny 
nie tylko po to, aby przedłużyć 
sakralne funkcjonowanie tego 
obiektu, ale również i z czysto 
historycznych powodów. Ko-

ściół ten, zbudowany pod koniec 
XVI wieku, jest bowiem jednym 
z najcenniejszych drewnianych 
obiektów na Pomorzu Zachod-
nim. Taki obiekt więc warto 
zachować.

Projekt jego remontu był 
współ�nansowany z Rządowego 
Programu Odbudowy Zabytków, 
co pozwala na zachowanie i od-
nowienie tych cennych obiektów 
dziedzictwa kulturowego.

DD

Remont kościoła dobiegł końca (fot. Gm. Przybiernów)
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Pyrek u boku Ksawerego

Mamy nadzieję 
olimpijską
Ksawery Szewc z Barnima Goleniów wygrał dwubój 
lekkoatletyczny rozegrany w ramach Finału Woje-
wódzkiego Nadziei Olimpijskich, który odbył się w 
Szczecinku. 

To już drugie zwycięstwo Ksawerego w tych zawodach. Dzięki wy-
granej w Szczecinku Szewc uzyskał awans do Ogólnopolskiego Finału 
Nadziei Olimpijskich w skoku w dal i w biegu na 60 m. A po zawodach 
z naszą lekkoatletyczną nadzieją olimpijską fotografowała się... słynna 
tyczkarka, Monika Pyrek. DJ 

Zwycięstwa naszych drużyn

Ina i Orzeł wreszcie na fali
Piłkarze Iny odnieśli pierwsze zwycięstwo od blisko dwóch miesięcy. W miniony 
piątek goleniowianie w meczu o mistrzostwo czwartej ligi pokonali na w Gości-
nie miejscowy Olimp 1:0. Jedyną bramkę meczu zdobył już w drugiej minucie 
Paradziński.

Poprzedni raz Ina wygrała 29 
marca, kiedy to goleniowianie 
rozgromili rezerwy Kotwicy 
6:0. Od tego czasu zaliczyli sześć 
porażek z rzędu oraz remis 2:2 z 
rezerwami Błękitnych.

Po wygranej z Gościnie naj-
wyższy czas na zwycięstwo przed 
własną publicznością. Oby już 
jutro. W sobotę o godzinie 16 Ina 
podejmuje GKS Manowo. 

Po rozegraniu 30 kolejek spo-
tkań Ina zajmuje w tabeli IV ligi 
bezpieczną 9. pozycję. Manowo 
jest 17. i ma już tylko iluzoryczne 
szanse na utrzymanie się. Liczy-
my zatem na pewną wygraną 
naszej drużyny.

W klasie okręgowej także do-
bre wiadomości. Rezerwy Iny 
pokonały aż 4:0 Jantar Dziwnów. 
Bramki zdobyli: Górny 2, Kush-

nir oraz Mena. Bardzo pewne 
zwycięstwo w tej klasie rozgryw-
kowej odniósł także Orzeł Łożni-
ca. Nasza drużyna pokonała 3:0 
Polonię Płoty. Bramki zdobyli 
Jarząbek, Węcławek oraz Maksy-
milian Borek. 

Warto dodać, że była to czwarta 
wygrana Orła w ostatnich pięciu 
meczach. Jest moc! DJ

Gimnastyka artystyczna

Pokaz piękna sportu
W ten weekend w Goleniowie odbędzie się wyjątkowe sportowe wydarzenie. Po 
raz trzeci nasze miasto stanie się areną międzynarodowych zmagań gimnastycz-
nych „Crystal Cup 2025”. 

W tegorocznej edycji weźmie 
udział aż 350 zawodniczek z 19 
drużyn z Polski i zagranicy. Mło-
de gimnastyczki zaprezentują 
niesamowite umiejętności, gra-
cję i siłę w pięknych choreogra-
�ach gimnastyki artystycznej.

Impreza rozpocznie się w pią-
tek w samo południe. Pierwszego 
dnia zawody potrwają do godziny 
19.30. W sobotę start o godzinie 9 
rano, zakończenie zaplanowano 
na godzinę 19.

Impreza odbędzie się w hali 
sportowej przy ul. Norwida. 
Wstęp wolny. Wpaść można w 
każdej chwili. W hali cały czas bę-
dzie się działo coś interesującego.

W imieniu organizatorów za-
praszamy wszystkich miłośników 
sportu, rodziny, mieszkańców i 
gości. „Przyjdźcie dopingować 
młode talenty i poczujcie magię 
sportowych emocji!” - czytamy 
na FB OSiR w Goleniowie. DJ

      Kącik szachowy
Mat Rietiego

W dzisiejszym Kąciku Szacho-
wym efektowny schemat matowy 
noszący swoją nazwę na cześć 
wybitnego czechosłowackiego 
szachisty żyjącego na przeło-
mie XIX i XX wieku - Richarda 
Rietiego.

Mat Rietiego wykorzystuje 
słabe pole (nie bronione żadną 
bierką) przy królu stojącym na 
ostatniej linii. Król często jest 
jeszcze przed wykonaniem ro-
szady, a atak na króla nierzadko 
związany jest z efektownym 
poświęceniem.

W związku z tym, że dzisiejsza 
zagadka to mat w 3 posunięciach, 
jeszcze dwie małe podpowiedzi. 
Mat jest forsowny, a więc każdy 
ruch białego to szach, a w ataku 
na czarnego króla wykorzystane 
są motywy taktyczne znane już 
z poprzednich Kącików: szach z 
odsłony i podwójny szach.

Zadanie pochodzi z partii Rie-
tiego, z nie mniej wybitnym pol-

skim szachistą tamtych czasów, 
Ksawerym Tartakowerem, roze-
granej w Wiedniu w 1910 roku. 
To co zwraca uwagę, to fakt, że 
mimo tego, że grają wybitni sza-
chiści swoich czasów, to mat na-
stępuje w bardzo wczesnej fazie 
gry (dokładnie w 11 posunięciu). 
Co więcej, prezentowany dzisiaj 
schemat matowy w dalszym cią-
gu nie jest rzadkością w turniejo-
wej praktyce.

Białe zaczynają i dają mata w 3 
posunięciach

Rozwiązanie zadania na stro-
nie 15
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Pewien farmer miał dużą hodowlę krów. Gdy policzył je parami, nie została żadna. Gdy liczył je trój-
kami, także żadna nie została. Podobnie było, gdy liczył je czwórkami i piątkami. Najmniejsza możliwa 
liczba krów, którą mógł mieć farmer, mieściła się między 30 a 100.

Ile krów miał farmer?

LABIRYNT

WYKREŚLANKA SUDOKU

ROZWIĄZANIE ZAGADKI LOGICZNEJ:
Najmniejsza liczba podzielna przez 2, 3, 4 i 5, która mieści się w przedziale 30-100, to 60.
Farmer miał zatem 60 krów.

Zagadka logiczna

OJCIEC w snach najczęściej 
symbolizuje autorytet, zasady, 
odpowiedzialność, bezpieczeń-
stwo lub czasem lęk przed oceną. 
Może uosabiać twoje wewnętrzne 
„super-ego” - czyli wewnętrzny 
głos mówiący, co jest dobre, a co 
złe. Oto najczęstsze interpretacje:

* Ojciec opiekuńczy lub 
wspierający

Może oznaczać, że szukasz 
wsparcia lub poczucia bezpie-
czeństwa. Może to też być znak, 
że sam zyskujesz więcej dojrzało-
ści lub samodyscypliny.

* Ojciec zły, zimny, surowy

Może odzwierciedlać poczucie 
winy, wewnętrzne kon�ikty z au-
torytetami lub brak zgody na ja-

kieś zasady, które cię ograniczają.

* Sen o nieżyjącym ojcu 

Może wskazywać na próbę 
kontaktu z emocjami z przeszło-
ści lub niezamkniętymi sprawa-
mi, na potrzebę przebaczenia lub 
pogodzenia się z czymś.

* Rozmowa z ojcem 

Może symbolizować potrzebę 
porady, re�eksji lub szukania 
wewnętrznej mądrości.

* Ojciec w niecodziennych sy-
tuacjach (np. jako dziecko, chory, 
zagubiony)

Może być to metafora twojego 
stosunku do jego słabości, twojej 
odpowiedzialności za niego lub 
zmian w relacji.

Sennik
M
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Rozwiązanie krzyżówki: Strzałki, krykiet, 
sur�ng
Rozwiązanie nadesłali: Bożena Minda, 
Stanisław Klimek, Helena Ławińska, Hen-
ryk Kopcewicz, Krystian Zarębski, Krysty-
na Farbotko
Zwycięzca: Krystyna Farbotko
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 
czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 
7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

SPRZEDAM 
DOM WOLNOSTOJĄCY 
TEL. 500 700 758

NIERUCHOMOŚCI
Skup – sprzedaż – zamiana

TEL. 500 700 758

KUPIĘ
MIESZKANIE W GOLENIOWIE

GOTÓWKA
TEL. 500 700 758

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

NIERUCHOMOŚCI
• Kupię nieruchomość za gotówkę. Tel. 500 

700 758.

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro do wy-
najęcia. Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum Go-
leniowa. Tel. 792 234 797

• Do wynajęcia garaż z kanałem, ul. Kościuszki. 
Tel 602 822 891

• Kupię lub wynajmę garaż. Tel. 792 356 497

• Działka ogrodowa przy ulicy Słowackiego 24, 
brama 4, do sprzedania tel. 517 638 577

• Sprzedam mieszkanie dwupokojowe w 
Goleniowie. Tel. 500 700 758.

• Na sprzedaż domy wolnostojące - Goleniów, 
Podańsko i Żdżary. Tel. 500 700 758.

• Kupię nieruchomość za gotówkę. Tel. 500 
700 758.

• Na sprzedaż domy wolnostojące - Goleniów, 
Podańsko i Żdżary. Tel. 500 700 758.

• Sprzedam mieszkanie 3-pokojowe w 
Goleniowie z propozycją przekształcenia na 
dwie niezależnie kawalerki. Tel. 500 700 758.

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie w 
Węgorzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w Goleniowie. 
Tel.  508 312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej Błoci. 
Tel. 508 312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam Opel Astra, kombi, rocznik 2006. 

Więcej informacji pod numerem telefonu: 
605 678 441

• Sprzedam samochód MAN. Cena 16 tys. zł lub 
do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204.

• Dwa Saaby na części sprzedam. Tel. 
507 941 875 

• Sprzedam Toyote RAV 4, rok produkcji 2007, 
poj. 2.2, disel 4x4, stan bardzo dobry, cena do 
uzgodnienia. Tel. 501 428 088

• Sprzedam samochód osobowy Citroen C3, ga-
rażowany, ubezpieczony, przebieg 46000 km. 
Tel 512 482 344 

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 kombi, zie-
lony metalik, 2.2 diesel, skrzynia manualna, 
hak, dużo rzeczy jest zrobionych nowych, 
przegląd do 12.10.2025 r., stan dobry. Tel. 605 
522 340.

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz kon-

ny i lekką przyczepkę oraz krajzege. Tel. 
606 576 417

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan bardzo 
dobry, po wymianie łożyska i trybu zębatego. 
Tel. 696 807 922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo dobry. 
Tel. 696 807 922.

• Sprzedam jajka od kur zielononóżek i Rosa, 1.2 
zł/szt. Tel. 727 917 630 

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu poleca 
drzewa owocowe i ozdobne w pojemnikach, 
tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 606 106 142

• Sprzedam sprzęt rolniczy. Tel, 518 447 999.

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka ciężka, 
siew agregatem. Tel. 608 01 39 95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 608 01 
39 95

• Sprzedam gęsi garbonose. Tel: 727 917 630

USŁUGI
• Wykończenia wnętrz: malowanie, kładzenie 

płytek, szpachlowanie itd. Tel. 721 738 954.

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy ma-
szyn i ciągników rolniczych, tel. 696 104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, tel. 
696 104 720 

• Usługi dronem, wirtualne spacery. Tel. 500 700 
758.

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja serwis. 
tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalnością 
przyjmie zlecenie na budowę domów od pod-
staw, przekładek dachów, docieplenia, układa-
nie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, buk, 
dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w kloc-
kach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, szpa-
chlowanie, malowanie. Tel. 537 692 867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regipsy, da-
chy i mieszkania od podstaw. Tel. 531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogowe, 
grzejnikowe, woda zimna i ciepła, kanalizacja. 
Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. Rąba-
ne i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, czarno-
ziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie pły-
ty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie budyn-
ków, malowanie, szpachlowanie, glazura, hy-
draulik, regipsy, adaptacja poddaszy. Tel. 600 
626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie miesz-
kań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638 Wyburza-
my, budujemy i remontujemy. 668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i 
inne drobne naprawy wykona “złota rączka”. 91 
39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawianie 
prac w 2 minuty, bindowanie, wydruki, ksero, 
laminowanie, Nowogard ul. 700 lecia 15. Tel. 
605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magister-
skich i innych), dokumentów, CV, listów moty-
wacyjnych, Szybko, solidnie.  Nowogard ul. 
700 lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą osobą. Tel 

792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szukam 
stolarzy/budowlańców do pracy w Szwecji. 
Wszelkie informacje pod nr telefonu: +46 762 
18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w ogrod-
nictwie. Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych np. mon-
terów konstrukcji płyt). Tel. 697 067 590

INNE
• Rower młodzieżowy Romet Rambler niebieski, 

używany sprzedam. Tel. 694 942 953  

• Sprzedam kabinę, 19-322. Cena 1500 zł lub do 
uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł lub do 
uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 3000 zł 
lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 
204.

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 60 
Tel. 606 893 630 

•  Kupię blachy faliste i inne. Kontakt 501157892

• Sprzedam rower młodzieżowy marki Stels Na-
vigator. Tel. 693 022 715

• 

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową srebrną, ste-
rowanie elektroniczne, tel. 605 522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, wiszą-
cy, mało używany z gwarancją cena 1300 zł. 
Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy aluminiowy 
Corsan, tel. 605 522 340

Oddam psa, kundel  
3 letni. Tel. 692 533 529 

Oddam kotki czarne małe 
tel. 669 406 499

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

Zatrudnię kierownika Fermy Drobiu  
z zamieszkaniem. 

Zapewniam atrakcyjne wynagrodzenie.

Tel. 511 731 352,  502 562 378

Kącik szachowy
Rozwiązanie zadania ze strony 12
1. Hd8+ K:d8
2. Gg5++ Kc7
3. Gd8#
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

więcej informacji na:
fb/winnicepomorzazachodniego

23-25 maja
Zamek Książąt Pomorskich
w Szczecinie

wstęp wolny

13:00 – 23:00
13:00 – 19:00

17:00 – 23:00piątek
sobota
niedziela

Michał Studziński
ur. 15.5.2025 r., waga 3380 g, syn 
Eweliny i Damiana z Polic

Nikodem Gawlak
ur. 16.5.2025 r., waga 3740 g, syn 
Natalii i Łukasza z Białunia

Alicja Mrówczyńska
ur. 19.5.2025 r., waga 3490 g, cór-
ka Anny i Macieja z Maszkowa

Anna Ahurieieva
ur. 19.5.2025 r., waga 3550 g, cór-
ka Tetiany i Nazara z Goleniowa

Pola Bojalska
ur. 21.5.2025 r., waga 3210 g, cór-
ka Mileny i Patryka z Nowogardu

Pola Paździora
ur. 20.5.2025 r., waga 3530 g, córka 
Samdry i Grzegorza ze Stargardu

Franio Maciejewski
ur. 20.5.2025 r., waga 2590 g, syn 
Angeliki i Kacpra z Radzanka

Aleksander Rajski
ur, 20.5.2025 r., waga 4090 g, syn 
Anny i Dobiesława z Wolina

Jan Poschwald
ur. 21.5.2025 r., waga 3485 g, syn 
Natalii i Pawła ze Stargardu

Lekka atletyka

Mateusz pierwszy, 
Zuzia druga
Mateusz Pacholski został zwycięzcą Mitingu Wyspiarza w Świnoujściu. Biegacz 
UKS Barnim Goleniów okazał się najszybszy w biegu na 300 metrów. Mateusz 
ustanowił w Świnoujściu rekord życiowy osiągając na mecie czas 39.66.

W Świnoujściu dobrze spisały się także reprezen-
tantki Barnima startujące w biegu na 1000 m. Zu-
zanna Ochocka była druga, Kaja Tylewska czwarta, 
a Oliwia Jawor piąta.

Z kolei w biegu na 600 m dziewcząt Malwina 

Ossowska zajęła czwartą pozycję. W Świnoujściu 
barw Barnima bronili także: A. Antczak, H. Gru-
berska, M. Daraż, K. Baran, A. Ogórek, A. Felczak, 
I. Markiewicz oraz M. Michalska. DJ 

Mateusz Pacholski wygrał bieg na 300 mZuzanna Ochocka była druga w biegu na 1000 m
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